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U  mno gobroj nim go vo ri ma i jav nim nas tu pi ma papa Be ne di kt XVI. iz ri je kom 
go vo ri o važ nos ti tra že nja i osob nog ot kri va nja smis la ži vo ta. U član ku se po ka

zu je ka ko pa pa u vr lo raz li či tim pri go da ma i raz li či tim slu ša te lji ma go vo ri o važ nos ti 
smis la ži vo ta. Isus Kri st je ko nač ni od go vor na pi ta nje o ži vot nom smis lu. Za da ća je 
ka te he ze sva kom kr šte ni ku po mo ći da sva kim da nom sve vi še te ži za Bo gom i na pre
du je u shva ća nju smis la ži vo ta. Cr kva, ko ja je ču va ri ca Isu so ve po ru ke »Bog je lju bav«, 
po zi vom na prih va ća nje vje re u Isu sa Kris ta po ma že lju di ma pro na ći smi sao ži vo ta i 
ot kri ti jas ne upo riš ne toč ke za sva kod nev no us mje ra va nje vlas ti to ga ži vot nog pu ta. 
To je po seb no važ no kad je ri ječ o mla di ma, ko ji su ta ko đer poz va ni bi ti Kris to vi uče
ni ci. U nav ješ ta ju i svje do če nju vje re i smis la ži vo ta mla di ma oso bi to važ nu ulo gu 
ima ju ro di te lji i obi telj.
Ključ ne ri je či: smi sao ži vo ta, pa pa Be ne di kt XVI.
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Poz na to je da se pa pa sva ko dnev no su
s re će s broj nim lju di ma. Naj češ će se to 
do ga đa u Va ti ka nu, ali ne ri jet ko i iz van 
nje ga. Sa mo se po se bi ra zu mi je da se pa
pa ob ra ća ka to li ci ma, ali je is to ta ko dobro 
poz na to da se sus re će i s pripad ni ci ma 
dru gih re li gi ja kao i oni ma ko ji ne vje ru
ju. Uzmu li se u ob zir i pa pi na pi sa na ri ječ 
i dru gi suv re me ni me di ji, ta da je krug pa
pi nih su go vor ni ka, či ta te lja, slu ša te lja i 
gle da te lja da le ko ši ri. Mo že se bez pre
tjerivanja re ći da su to svi lju di na ze malj
skoj kug li. Up ra vo sto ga bi lo bi preu zet
no po ku ša ti na ne ko li ko stra ni ca pri ka
zati pa pi nu mi sao ili nje go vo ko mu ni ci ra
nje u ve zi s bi lo ko jom te mom ili pred
metom te tvr di ti da je to is cr pan pri kaz. 

Sto ga ćemo na slje de ćim stra ni cama uka
za ti na ne koliko pri go da u ko ji ma je pa pa 
Be ne di kt XVI. u svo jim sus re ti ma iz ri je
kom spo menuo »smi sao ži vo ta«. Raz no li
ko st su govor ni ka, pri go da i te ma o ko ji ma 
je pa pa pr ven stve no go vo rio po ka zat će 
nam ka ko je go to vo ne mo gu će naći kad 
pa pa ne go vo ri i o smis lu ži vo ta. Jed na ko 
ta ko mo že se re ći da go to vo ne ma su go
vor nika ko je mu pa pa ne spo mi nje i tu te
mu. Ia ko je to spo mi nja nje na pr vi pog led 
usput no, ipak je zna ko vi to da se taj iz ri čaj 
po jav ljuje ta ko čes to i ta ko jas no. To je 
ujed no znak da je pos ri je di va žna tema i 
nešto što je pa pi po seb no pri ras lo sr cu. 
Na pokon, to pot vr đu ju i iz ra vne pa pine 
rije či.
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1. KOME JE UPUĆENA PAPINA RIJEČ
Sus re ću ći se s raz nim lju di ma u Va tika

nu i iz van nje ga, pa pa im se uvi jek nas to
ji iz rav no ob ra ti ti. Ia ko zbog ve li kog bro ja 
lju di s ko ji ma se is todob no sus re će, pa pa 
ne mo že iz rav no raz go va ra ti sa sva kim od 
u tom tre nut ku pri sut nih, ipak je ri ječ o 
svo jev r snom raz go vo ru iz me đu nje ga i lju
di ko ji su se na tom mjes tu oku pi li up ra vo 
sto ga da bi ču li pa pi nu ri ječ. Ti su su go
vor ni ci1 vr lo raz no li ki i, kao što je već spo
me nu to, obič no vr lo broj ni.

Čes to su pa pi ni su go vor ni ci vjer ni ci ko
ji su iz ci je lo ga svi je ta doš li u Rim i tom 
pri go dom oba vez no že le vid je ti i čuti pa pu. 
To su ho do čas ni ci svih je zič nih i dob nih 
sku pi na i za ni ma nja. Neš to se slič no do
ga đa i pri go dom pa pi nih pos je ta raz nim 
zem lja ma. U tim su pri li ka ma i pa pa i lju
di ko ji ga slu ša ju is to dob no i ho do čas ni ci, 
jer su se svi, za jed no s njim, up ra vo za to 
oku pi li na ne kom mjes tu. Pos to je i sus re
ti or ga ni zi ra ni u po vo du kak va po seb nog 
do ga đa ja, ob ljet ni ce ili okup lja nja u ko ji
ma su i pa pi ni sugo vor ni ci spe ci fič ni. Jed
nom su to npr. bis ku pi, dru gi put bo les
nici, no vi na ri, po li ti ča ri ili mla di. Svi ma 
nji ma pa pa go vo ri i o smis lu ži vo tu.

2. RAZLIČITOST SUGOVORNIKA
Ned je ljom u pod ne pa pa za jed no s vjer

ni ci ma mo li mo lit vu »An đeo Gos pod nji« 
i za tim se ob ra ća okup lje nim vjer ni ci ma. 
U tim pri go da ma ne ri jet ko se os vr će na 
ak tual ne, vi še ili ma nje obič ne ili neo bič
ne do ga đa je. I u tim re do vi tim sus re ti ma 
pa pa svo jim su go vor ni ci ma pro go va ra o važ
nos ti smis la ži vo ta.2

Na svo jim ho do čas nič kim pu to va nji
ma sus re će se s mno gim lju di ma. Za nim
lji vo je da je on pri go dom svog ho do čaš ća 
u Bra zil u tri raz li či te pri go de raz li či tim 
su go vor ni ci ma, me đu ko ji ma su bi li i bis

ku pi, go vo rio o važ nos ti smis la ži vo ta. Bis
ku pi ma je o is toj te mi pro go vo rio u Lour
de su, a i u Ri mu za re do vi tog zas je da nja 
12. bis kup ske si no de. O njoj je go vo rio i 
na zas je da nju Pa pin ske aka de mi je za ži vot 
i na Op ćem zas je da nju vi je ća za kul tu ru. 
To je uči nio i u svo joj po ru ci pri go dom 
Svjet skog da na se li la ca i iz bjeg li ca, pri go
dom stu dij skog da na o di ja lo gu kul tu re i 
re li gi je, pri go dom 44. Svjet skog da na mi
ra 2011. go di ne, ali i ob ra ća ju ći se po je di
nim po li ti ča ri ma, npr. ta li jan skom pred
sjed ni ku od nos no bel gij skom ve le pos la ni
ku pri Sve toj Sto li ci. Na po kon, o smis lu 
ži vo ta je go vo rio i za svo ga pos je ta ve li kom 
je ru za lem skom muf ti ji. O ži vot nom smi
slu pa pa go vo ri i pri go dom kr šte nja. Spo
mi nje ga i u sus re tu s po kor ni ča ri ma, čla
no vi ma Ta li jan ske ka to lič ke sveu či liš ne 
fe de ra ci je i s čla no vi ma Ta li jan ske fe de ra
ci je ka to lič kih tjed ni ka. Ni je sto ga čud no 
što je o to me go vo rio i mla di ma u Pa ler mu, 
ali i npr. fran cus kim, lati noa me rič kim, nje
mač kim i por tu gal skim bis ku pi ma, ne ri
jet ko pri tom spo mi nju ći i mla de i nji ho ve 
po teš ko će u tra že nju i na la že nju smis la 
ži vo ta.

 1 Ri ječ »su go vor nik« u ovo me član ku upot reb lja va 
se ka ko bi se jed nim iz ri ča jem obuh va ti li svi oni 
ko ji ma se Be ne di kt XVI. ob ra ća u svo jim go vo
ri ma, po ru ka ma i dru gim ob li ci ma ko mu ni ci ra
nja ko ji su ov dje iz ri je kom spo me nu ti. 

 2 Usp. npr. BENEDETTO XVI, An ge lus. Piaz za 
San Piet ro. Do me ni ca, 26 feb braio 2006, u: http://
www.vatican.va/holy_father/benedict_xvi/angelus 
/2006/documents/hf_benxvi_ang_0060226_it. 
html; BENEDETTO XVI, Ange lus. Pa laz zo Apo
s to li co di Cas tel Gan dol fo. Do me ni ca, 5 set tem bre 
2010, u: http://www.vatican.va/holy_father/be
nedict_xvi/angelus/2010/documents/hf_benxvi_ 
ang_20100905_it.html; BENEDETTO XVI, 
Ange lus. Fes ta di San to Ste fa no Pro to mar ti re. Piaz za 
San Piet ro. Do me ni ca, 26 di cem bre 2010, u: http:// 
www.vatican.va/holy_father/bene dic t_xvi/angelus/ 
2010/documents/hf_benxvi_ang_20101226_ 
santafamiglia_it.html (pris tup: 24. 2. 2011.)
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3. RAZLIČITOST ŽIVOTNIH SITUACIJA
Či ta ju ći pa pi ne tek sto ve u ko ji ma on 

iz rav no spo mi nje smi sao ži vo ta, uo ča va mo 
ka ko je pri tom ri ječ o raz nim ži vot nim 
si tua ci ja ma. Mo že se zap ra vo ustvr di ti ka
ko pa pa, kad god upot reb lja va taj iz ri čaj, 
tu ma či i zaš to je zap ra vo »smi sao ži vo ta« 
va žan za sva ko ga po je di nog čov je ka. Ujed
no se ot kri va i ko je okol nos ti na vo de čov
je ka da po sum nja u smi sao svo ga ži vo ta.

3.1.  Ka te he za  i nez na nje kr šte ni ka
Ti je kom svog apos tol skog pu ta u Fran

cus ku u po vo du 150. ob ljet ni ce lur dskih 
uka za nja, Be ne di kt XVI. sus reo se i s fran
cus kim bis ku pi ma. Ta da je nag la sio važ
no st ka te he ze i ka te ki za ma, kao što su npr. 
Ka te ki zam Ka to lič ke cr kve i Ka te ki zam 
fran cus kih bis ku pa. Ka te he za tre ba po mo
ći sva kom kr šte ni ku da se u svom ži vo tu 
sva kim da nom sve vi še op red je lju je za Boga. 
Suv re me nu čov je ku nai me tre ba po mo ći 
da shva ti ka ko nje gov ži vot ima smis la.3

3.2.  No vi ob li ci si ro maš tva i od ras li ko ji  
  zna ju slu ša ti, sav je to va ti i svje do či ti

Op re di je liv ši se po seb no za služ bu Gos
po di nu, đa ko ni su poz va ni ra dos no prihva
ća ti lju bav ko jom ih Bog lju bi i tu lju bav 
ve li ko duš no da ri va ti dru gim lju di ma, po
se bi ce si ro maš ni ma. U suv re me nom druš
tvu oči tu ju se tri ob li ka si ro maš tva: ma te
ri jal no, du hov no i kul tu ral no. Ne ki su od
ras li si ro maš ni jer su iz gu bi li ži vot ni smi
sao. Is to dob no mno gi mla di že le sus res ti 
od ras le ko ji zna ju slu ša ti i sav je to va ti ih u 
ži vot nim po teš ko ća ma. Os jet lji vi na te no
ve ob li ke si ro maš tva u suv re me nom svi je
tu, đa ko ni su poz va ni oso bi to po zor no tra
ži ti no ve mo guć nos ti i pu te ve za pre no še
nje vje re svo jim suv re me ni ci ma.4

Isu so vi uče ni ci da nas mo ra ju bi ti rječi
ti i vje ro dos toj ni svje do ci Bož je lju ba vi pre
ma sva kom čov je ku, ve li ko duš no se po

sve ću ju ći slu že nju bliž nje mu u dje lat noj 
kr šćan skoj lju ba vi.5

3.3.  Pos tmo der na, skep ti ci zam,  
  re la tivizam, ku lt po je din ca 
  i is tin ske vred no te

Ži vi mo u pos tmo der no do ba u ko je mu 
je čov jek u me dij skom areo pa gu ne ri jet ko 
iz lo žen mno gob roj nim kul tur nim iza zovi
ma. U oz rač ju skep ti ciz ma i re la ti viz ma 
prog la ša va ju se i mno ge laž ne is ti ne. Čo
vjek se me đu tim ne mo že za do vo lji ti djelo
mič nom is ti nom, ne go te ži za onom is ti
nom ko ja mo že pro tu ma či ti smi sao života, 
a to je Isus Kri st.6

Dok se ne ta ko dav no nag la ša va la »smrt 
Bo ga«, da nas se oso bi to nag la ša va i is ti če 
»ku lt po je din ca«. U tak vom oz rač ju uo ča
va se du hov na zak r žlja lo st, praz ni na sr ca, 
jav lja ju se raz ni re li gioz ni su ro ga ti i promi
če neod re đe ni spi ri tua li zam. Tu je oso bi to 
važ no nas to ja ti sus res ti da naš njeg čov je ka 
na pod ruč ju kul tu re ka ko bi mu se pre ni
je la evan đeos ka po ru ka ko ja u se bi sad r ži 

 3 Usp. Al la Con fe ren za Epis co pa le Fran ce se. Dis corso 
del San to Pad re Be ne det to XVI. Hémi cycle Sain te
Ber na det te. Lour des, do me ni ca 14 set tem bre 2008, 
u: http://www.vatican.va/holy_father/benedict_
xvi/speeches/2008/september/documents/hf_ben 
xvi_spe_20080914_lourdesvescovi_it.html

 4 Usp. Dis cor so di sua San ti tà Be ne det to XVI ai dia
co ni per ma nen ti del la Dio ce si di Ro ma. Sa la Cle
menti na. Sa ba to, 18 fe bbraio 2006, u: http://
www.vatican.va/holy_father/benedict_xvi/spee
ches/ 2006/february/documents/hf_benxvi_spe_ 
20060218_deaconsrome_it.html

 5 Usp. Dis cor so di Sua San ti tà Be ne det to XVI ai 
par te ci pan ti al la ple na ria del la Pon ti fi cia com mis
sio ne per l’A me rica La ti na. Sa la Cle men ti na. Sa
ba to, 20 gen naio 2007, u: http://www.vatican.va/
holy_father/benedict_xvi/speeches/2007/january/ 
documents/hf_benxvi_spe_20070120_pcal_it. 
html

 6 Usp. Dis cor so del San to Pad re Be ne det to XVI al la 
Fe de ra zio ne Ita lia na dei Set ti ma na li cat to li ci, u: 
http://www.vatican.va/holy_father/benedict_xvi/ 
speeches/2010/november/documents/hf_benxvi_ 
spe_20101126_settimanalicattolici_it.html
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vred no te pos to ja nja ko je čov je ko vom živo
tu da ju smi sao. Dois ta, dos to jan stvo i slo
bo da ljud ske oso be, jed na ko st me đu lju
di ma, smi sao ži vo ta i smr ti te ono što čo v
je ka če ka pos li je smr ti su vred no te ko je 
mo gu za do vo lji ti ne mir u čov je ku ko ji tra
ga za sre ćom.7

Dok s jed ne stra ne ot kri va mo ka ko je 
da naš nja kul tu ra nam jer no zat vo re na za 
Bo ga i za mo ral ni za kon, is to dob no u svi
je tu pro na la zi mo i plod dje lo va nja Du ha 
Sve to ga. Ka to li ci tre ba ju nas to ja ti ot va ra
ti kul tu ru za vječ ne vred no te tran scen den
ci je. U to me im mo gu po mo ći i zna ko vi 
na de u da naš njem svi je tu, kao što su npr. 
os jet lji vo st za re li gioz ne vred no te, ob nov
lje no za ni ma nje za Sve to pis mo, os jet ljivost 
za poš ti va nje ljud skih pra va i že lja za di ja
lo gom s dru gim re li gi ja ma.8

3.4.  Ot vo re no st za me đu re li gij ski di ja log  
  i jav no svje do če nje Isu sa Kris ta

Raz li či te re li gioz ne tra di ci je u svo me 
nau ku i nau ča va nju go vo re o Bo gu i o smi
s lu ži vo ta te o za jed nič kom ci lju čov je čan
stva. To zap ra vo uk lju ču je sve ono što je 
lju di ma sve to i dra go. Raz go va ra ju ći s dru
gi ma, nas to ji mo os ta ti vjer ni Bo gu, nagla
sio je pa pa pri go dom pos je ta ve li kom je
ru za lem skom muf ti ji u Je ru za le mu 2009. 
go di ne.9

Ka to lič ka je cr kva ču va ri ca nau ka i vjer
ske po ru ke prim lje nih od Isu sa Kris ta ko
ji se mo gu sa že to iz re ći ri je či ma »Bog je 
lju bav« (Iv 4,16). Poš tu ju ći slo bo du svih 
lju di na vlas ti to miš lje nje, ko je mo že bi ti 
raz li či to od nje zi no ga, Cr kva is ti če ka ko 
ona ima pra vo jav no se iz ra ža va ti. Svo jom 
po ru kom Cr kva os vjet lja va smi sao čov jeko
va osob nog, obi telj skog i druš tve nog ži vo
ta.10 Dois ta, u Bo gu se pot pu no ra zu mi je 
iden ti tet, smi sao i ko nač ni cilj sva ke oso be.11

To je Be ne di kt XVI. iz ri je kom pot vrdio 
i go vo re ći pred sjed ni ku Re pub li ke Ita li je 

na kon cer tu ko ji je pri re đen pa pi u ča st u 
po vo du čet vr te ob ljet ni ce nje go va pon ti
fi ka ta. Os vr nuv ši se na iz vo đe nje Ma ri ji ne 
pjes me Ve li ča, pa pa je tom pri go dom pod
sje tio ka ko nas Ve li ča kao ve čer nja mo litva 
po zi va na raz miš lja nje o smis lu ži vo ta i po
zi va na učvr šće nje na še vje re u uskr snu će.12 

3.5.  Bo le st i ovis nos ti po zi va ju na  
  raz miš lja nje o smis lu čov je ko va ži vota

 Ob ra ća ju ći se bo les ni ci ma u po vo du 
Svjet skog da na bo les ni ka 2006. go di ne, 
pa pa is ti če ka ko je to ujed no i pri go da za 
po ziv na raz miš lja nje o is kus tvu bo les ti i 
pat nje, ali i smis lu čov je ko va ži vo ta. Bo

 7 Usp. Dis cor so di Sua San ti tà Be ne det to XVI ai 
par te ci pan ti al l’As sem blea ple na ria del Pon ti fi cio 
Co nsig lio del la Cul tu ra. Sa la Cle men ti na, Sa ba to, 
8 mar zo 2008, u: http://www.vatican.va/holy_ 
father/benedict_xvi/speeches/2008/march/docu
ments/ hf_benxvi_spe_20080308_pccultura_ 
it.html

 8 Usp. Dis cor so di sua San ti tà Be ne det to XVI ag li 
scrit to ri del col le gio di »La Ci vil tà Cat to li ca«, u: 
http://www.vatican.va/holy_father/benedict_xvi/ 
speeches/2006/february/documents/hf_benxvi_ 
spe_20060217_civiltacattolica_it.html

 9 Vi si te de cour toi sie au gra nd muf ti. Dis cou rs du 
pa pe Be noît XVI. Es pla na de de la Mo squée  Jéru
sa lem. Mar di 12 mai 2009, u: http://www.vatican.
va/holy_father/benedict_xvi/speeches/2009/may/ 
documents/hf_benxvi_spe_20090512_granmuf
ti_ fr.html

10 Usp. Dis cor so del San to Pad re Be ne det to XVI a 
S.E. il sig nor Char les Ghis lain, am bas cia to re del 
Bel gio pres so la San ta Se de, u: http://www.vatican.
va/holy_father/benedict_xvi/speeches/2010/april/ 
documents/hf_benxvi_spe_20100424_ambas
sador belgium_it.html

11 Usp. Mes sag gio del San to Pad re Be ne det to XVI per 
la ce leb ra zio ne del la XLIV gior na ta mon dia le 
del la pa ce. 1° gen naio 2011. Li be rtà re li gio sa, via 
per la pa ce, u: http://www.vatican.va/holy_father/
benedict_xvi/messages/peace/documents/hf_ben 
xvi_mes_20101208_xlivworlddaypeace_it.html

12 Usp. Dis cor so del San to Pad re Be ne det to XVI. Aula 
Pao lo VI. Gio vedì, 30 ap ri le 2009, u: http://www.
vatican.va/holy_father/benedict_xvi/speeches/ 
2009/ april/documents/hf_benxvi_spe_ 2009 
0430 _concertoivanniv_it.html
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les ni ci ma Cr kva mo ra is ka za ti i svo ju du
hov nu blis ko st. U sus re tu s bo leš ću i pat
njom jav lja ju se i po seb na pi ta nja, npr. kad 
je ri ječ o bo les nu dje te tu. Va lja me đu tim 
ima ti na umu da je čov jek poz van os tvari
ti smi sao ži vo ta i on da kad je bo lestan.13

Po se ban ob lik bo les ti da nas su raz li či
ti ob li ci ovis nos ti o dro ga ma i al ko ho lu. 
U tak vom sta nju čov jek ne ri jet ko sum nja 
i u smi sao svo ga ži vo ta ili ga pot pu no gu
bi. Bo ra ve ći u po seb nim za jed ni ca ma uz 
po moć od go va ra ju će te ra pi je i struč nog 
osob lja, kao što su npr. li ječ nik, psi ho log 
i pe da gog, te po mo ću mo lit ve, fi zič kog 
ra da i prid r ža va nja od go va ra ju će ste ge mo
že se os lo bo di ti ovis nos ti i po nov no na ći 
ži vot ni smi sao.14

3.6.  Cr kva kao obi telj te pro mak nu će  
  že ne, ljud ske obi te lji  
  i ljud sko ga ži vo ta

Pri go dom svog apos tol skog pos je ta Ka
me ru nu i An go li 2009. go di ne pa pa se 
su s reo s pred stav ni ci ma ka to lič kih pok re
ta ko ji se za la žu za pro mi ca nje že ne. Ta da 
je is tak nuo ka ko je važ na i dra goc je na ro
di telj ska skrb za dje cu i za ljud ski i vjer ski 
od goj dje ce. Ka ko bi ro di te lji mog li svo joj 
dje ci po nu di ti is tin sku lju bav i smi sao ži
vo ta te im re ći »Tvoj je ži vot do bar, ia ko 
mi ni je poz na ta nje go va bu duć no st«, ni je 
im dos ta tan nji hov ro di telj ski au to ri tet i 
vje ro dos toj no st. Iz gra đu ju ći svo ju ljud
sku obi telj u ve li koj obi te lji Cr kve, ro di te
lji po Si nu Bož je mu Isu su Kris tu i po da
ru Duha Sve to ga do bi va ju is tin ski au to ri
tet i vje ro dos toj no st za vjer ski od goj svo je 
dje ce.15

Go vo re ći ne dav no su dio ni ci ma op ćeg 
zas je da nja Pa pin ske aka de mi je za ži vot, 
Be ne di kt XVI. je uka zao na važ no st ži vo
ta i na is kriv lje no poi ma nje abor tu sa. Da
naš nja kul tu ral na po za di na ne ri jet ko či ni 

ne jas nim is tin ski smi sao čov je ko va ži vo ta 
i uma nju je op će poi ma nje mo ral ne te ži ne 
abor tu sa i dru gih ob li ka na pa da na ljud ski 
ži vot. Sto ga je oso bi to važ na ulo ga li ječ ni
ka. Oni nai me mo ra ju uka zi va ti na to ka
ko abor tus zap ra vo niš ta ne rje ša va. Štovi
še, ta ko se ubi ja di je te, ra nja va že na, za
sljep lju je sav je st dje te to va oca, a ne ri jet ko 
se uniš ta va i obi telj ski ži vot.16

4. MLADI U ŽARIŠTU  
PAPINE POZORNOSTI
Broj ni su prim je ri po seb ne pa pi ne paž

nje upu će ne mla di ma. To je oči to i on da 
kad se pa pa iz rav no ob ra ća mla di ma, kao 
i on da kad se sus re će s od ras li ma. I bis ku
pe pa pa upo zo ra va na ne dou mi ce i nes na
la že nje mla dih po zi va ju ći ih da u svo jim 
pas to ral nim i ka te het skim nas to ja nji ma 
bu du oso bi to ot vo re ni za mla de i za nji ho
va ži vot na pi ta nja i prob le me.

13 Usp. Paro le del San to Pad re Be ne det to XVI du ran te 
l’ in con tro con gli am ma la ti. Me mo ria del la Bea ta 
Ma ria Ver gi ne di Lour des. Ba si li ca Va ti ca na, mer
co le di 11 feb braio 2009, u: http://www.vatican.
va/holy_father/benedict_xvi/speeches/2009/fe
bruary/documents/hf_benxvi_spe_20090211_
malati_it.html

14  Usp. Incon tro con la co mu ni tà. Dis cor so di Sua 
San ti tà Be ne detto XVI. Fa zen da da Es pe ra nça, 
Gua ra tin gue tá. Sa ba to, 12 mag gio 2007, u: http://
www.vatican.va/holy_father/benedict_xvi/spee
ches/2007/may/documents/hf_benxvi_spe_ 2007 
0512_fazendabrazil_it.html

15  Usp. In con tro con i mo vi men ti cat to li ci per la pro
mo zio ne del la don na. Dis cor so del San to Pad re Be
ne det to XVI. Par roc chia di San to An tónio di Luan da. 
Do me ni ca, 22 mar zo 2009, u: http://www.vatican.
va/holy_father/benedict_xvi/speeches/2009/ mar
ch/ documents/hf_benxvi_spe_ 20090322_pro
mozionedonna_it.html

16 Usp. Dis cor so del San to Pad re Be ne det to XVI ai 
par te ci pan ti al l’As sem blea Ple na ria del la Pon ti fi cia 
Ac ca de mia per la vi ta. Sa la Cle men ti na. Sa ba to, 
26 feb braio 2011, u: http://www.vatican.va/holy_ 
father/benedict_xvi/speeches/2011/february/do
cuments/hf_benxvi_spe_20110226_accademia 
vita_it.html
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4.1.  Mla di, obi telj i uz vi še ni prim jer 
  mla dih svje do ka

Za vri je me svog pos je ta Pa ler mu 2010. 
go di ne Be ne di kt XVI. se po seb no sus reo 
s mla di ma. Za nim lji vo je me đu tim da je 
svoj go vor za po čeo ob ra ća ju ći se »mla di ma 
i obi te lji ma«. Pod sje tio ih je ka ko je važ no 
i raz bo ri to na ći se za jed no i bi ti za jed no. I 
tom pri go dom pa pa je nag la sio važ no st 
vjer skog od go ja u obi te lji. Is to dob no je is
tak nuo ka ko su ro di te lji poz va ni bi ti i od
go ji te lji svo je dje ce u vje ri, a to dois ta i 
mo gu bi ti zah va lju ju ći po seb nom Bož jem 
da ru.

Obi telj je nai me mjes to i te melj za nje
go va nje pr ve kli ce shva ća nja smis la ži vo ta 
u ljud skoj du ši. Bog svo jom lju bav lju sje
di nju je mu ža i že nu i či ni ih ro di te lji ma. 
Ta is ta Bož ja lju bav mo že u sr cu dje te ta 
po tak nu ti svjet lo du bo ko ga smis la ži vota.

Kao po ti caj i dje ci i ro di te lji ma, a na
po se mla di ma, pa pa je tom pri go dom uka
zao na uz vi še ni prim jer Bla že ne Chia re 
Ba da no (1971–1990), ko ja je i u naj te žim 
tre nu ci ma svo je neiz lje či ve bo les ti oko se
be ši ri la lju bav, smi re no st, spo koj i vje ru.

4.2.  Slu že nje dru gi ma iz vor ni je iz raz  
  kr šćan ske lju ba vi

 Ob ra ća ju ći se kra jem 2006. go di ne vo
di te lji ma, od ga ja te lji ma, su rad ni ci ma i šti
će ni ci ma Zak la de Sve te obi te lji iz Na za re
ta, pa pa je mla di ma re kao ka ko je slu že nje 
dru gi ma, npr. u di ja lo gu s kul tu rom, iz
vor ni iz raz kr šćan ske lju ba vi. Sve to pis mo 
pru ža nam za to prim jer u Dje li ma apostol
skim kad je ri ječ o đa ko nu Fi li pu i kr šte nju 
Etiop lja ni na. Spo me nu ti od lo mak Dje la 
apos tol skih (8,26–40) za po či nje re če ni
com: »An đeo se Gos pod nji ob ra ti Fi li pu: 
‘Us ta ni i po đi na jug pu tom što iz Je ru za
le ma si la zi u Ga zu; on je pus t’« (Dj 8,26). 
Kao što je đa kon Fi lip, po po seb nom Bož

jem na dah nu ću, na pus tom pu tu sus reo 
čov je ka ko ji tra ga za Bo gom, ta ko i da naš
nji lju di, pod sje ća pa pa, čes to ho de pus tim 
pu to vi ma na ko ji ma tra že smi sao ži vo ta. 
Slu že nje u kr šćan skoj lju ba vi mo že i da
naš njim bo got ra ži te lji ma ot kri ti is tin ski 
ži vot ni smi sao.17

4.3.  Ići pro tiv stru je  
  nje gu ju ći vred no tu po niz nos ti

U svom ob ra ća nju Ta li jan skoj ka to
ličkoj sveu či liš noj fe de ra ci ji (FUCI) Be ne
di kt XVI. uka zu je na is tin ske vred no te i 
po zi va na oda bir pra vo ga pu ta. U suv re
me nom svi je tu u ko je mu se kao ideal ne
ri jet ko pro mi ču ba ha to st, na si lje, pret je
ra nu sa mouv je re no st, us pjeh pod sva ku 
ci je nu, Kris tov se uče nik mo ra odup ri je ti 
tom priv lač nom po zi vu i ko ra ča ti pro tiv 
stru je. Up ra vo sto ga pri uče nju ko je raz vi
ja ra zum i po ti če na raz lu či va nje, mla di 
tre ba ju nje go va ti vred no tu po niz nos ti. Dru
gim ri je či ma, um jes to da sli je de put oho
los ti, poz va ni su sli je di ti put rea lis tič nog 
smis la ži vo ta ko ji je ot vo ren za tran scen
den tal nu di men zi ju.18

4.4.  Fra njo Asiš ki: svi je tao prim jer  
  da naš njim mla di ma

Ti je kom svo ga pas to ral nog po ho da Asi
zu u po vo du osam sto te ob ljet ni ce ob ra će
nja Sv. Fra nje Asiš ko ga, Be ne di kt XVI. se 
17. lip nja 2007. po seb no sus reo s mla di ma. 

17 Usp. Dis cor so di sua San ti tà Be ne det to XVI al la 
»Fon da zio ne Sac ra Fa mig lia di Na za re th« e al l’As so
cia zio ne lai ca le »Co mu ni tà Do me ni co Tar di ni«, u: 
http://www.vatican.va/holy_father/benedict_xvi/ 
speeches/2006/november/documents/hf_benxvi_ 
spe_20061111_famiglianazareth_it.html

18 Usp. Dis cor so di Sua San ti tà Be ne det to XVI ai 
mem bri del la Fe de ra zio ne Uni ver si ta ria Cat to li ca 
Ita lia na (F.U.C.I.), u: http://www.vatican.va/holy_ 
father/benedict_xvi/speeches/2007/november/
documents/hf_benxvi_spe_20071109_fuci_it. 
html
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Tom je pri go dom mla di ma re kao ka ko je 
do šao u Asiz da po nov no do ži vi unu tar nji 
hod i preob ra žaj Sv. Fra nje. Vr hu nac to ga 
da na za pa pu je, kao što je osob no is tak
nuo, up ra vo sus ret s mla di ma.

Fra njo Asiš ki i na kon to li ko sto lje ća 
priv la či sve lju de, oso bi to mla de. I Fra njo 
je ne ka da bio mlad. Po put mno gih da naš
njih mla dih, i on je u svo joj 25. go di ni 
na jed nom os je tio ka ko nje gov ži vot, una
toč iz vanj skoj ži vah nos ti, broj nim is ku
stvi ma i sno vi ma, zap ra vo ne ma smis la. 
Kas ni je će, pris je ća ju ći se svo jih mla de nač
kih da na, Fra njo jed nos tav no re ći ka ko je 
u to do ba »ži vio u gri je si ma«.

Da naš nji mla di sre ću čes to tra že iz van 
vlas ti to ga bo ra viš ta, u sus re ti ma na kra ju 
tjed na, u vir tual noj šet nji in ter ne tom ili u 
svi je tu dro ge. Be ne di kt XVI. po zi va ih da 
se, po put Fra nje Asiš ko ga, od rek nu ži vo ta 
ko ji ne do no si sre ću i za do volj stvo. Po put 
Sv. Fra nje, i da naš nji su mla di poz va ni do
pus ti ti Kris tu da se sus ret ne s nji ma. U 
Kris tu će ta da pro na ći i is tin ski smi sao 
svo ga ži vo ta.19

4.5.  No va ka te he za za mla de  
  s pi ta nji ma bez od go vo ra

 Da naš nji se mla di sus re ću s broj nim 
prob le mi ma i pi ta nji ma na ko ja ne ri jet ko 
ne na la ze od go vo ra. To se do ga đa i u viso
ko raz vi je nim zem lja ma s drev nom kr šćan
skom proš loš ću, npr. u da naš njoj Nje mač
koj. Ob ra ća ju ći se nje mač kim bis ku pi ma 
ti je kom svog pos je ta Nje mač koj u po vo du 
20. Svjet skog da na mla dih 2005. go di ne, 
pa pa im je po seb no pre po ru čio ve li ku skrb 
za mla de. Ve lik broj mla dih u Nje mač koj 
dje ca su ras tav lje nih ro di te lja, a sve je vi še 
i mla dih bez pos la. Sve to uz ro ku je zbu
nje no st mla dih ko ja se još vi še po ve ća va 
sto ga što ne na la ze od go vor na pi ta nja ži
vo ta i smr ti, sa daš njos ti i bu duć nos ti. Ne
ki su pos ta li ovis ni ci o al ko ho lu i dro gi, a 

ne ki aktiv no zas tu pa ju i pro mi ču ek stre
mi zam. Pos to je i oni ko ji, na po se u is točnim 
nje mač kim pok ra ji na ma, ni su ni ka da osob
no upoz na li Kris ta. Sve su to raz lo zi ko ji 
po ti ču na pro miš lja nje o mjes tu i ulo zi ka
te he ze, bo lje re če no to su pi ta nja na ko ja 
od go vor mo že da ti je di no no va ka te he za.20

4.6.  Po ziv mla di ma da bu du  
  Kris to vi pri ja te lji

Ob ra ća ju ći se la ti noa me rič kim bis ku
pi ma na po čet ku Pe tog op ćeg zas je da nja 
la ti noa me rič kih i ka rip skih bis ku pa u sve
tiš tu u Apa re ci di u Bra zi lu 2007. go di ne, 
Be ne di kt XVI, po tak nut či nje ni com da 
mla di či ne ve ći nu la ti noa me rič kog sta nov
niš tva, po zi va okup lje ne bis ku pe na pro
mi ca nje pas to ra la mla dih. Mla di ma va lja 
uka za ti da su poz va ni bi ti Kris to vi pri ja
te lji i uče ni ci. To ni je ne mo gu će ni u da
naš njem svi je tu. Mla di se nai me ne bo je 
žr tve ne go ži vo ta bez smis la. Va lja po ra di
ti na to me da ih ne za ve de mo da i men ta
li tet suv re me no ga svi je ta te da se ne pre
da ju var lji vom »ra ju« dro ge, užit ka, al ko
ho la i na si lja. Va lja ih pod sje ti ti na po ziv 
ko ji im upu ću je Kri st: jed no me da bu de 
sve će nik, dru go me da pos ta ne re dov nik 
ili re dov ni ca, otac ili maj ka obi te lji. Mla
di ma va lja po mo ći da kre nu pu tem smis la 
ži vo ta i otaj stva Bo ga Oca, Si na i Du ha 

19 Usp. In con tro con i gio va ni. Dis corso di Sua San
ti tà Be ne det to XVI. Piaz za le an tis tan te la Ba si li ca 
di San ta Ma ria deg li An ge li. Do me ni ca, 17 giug no 
2007, u: http://www.vatican.va/holy_father/be
nedict_xvi/speeches/2007/june/documents/hf_
benxvi_spe_20070617_giovaniassisi_it.html

20 Usp. Viag gio apos to li co a Co lo nia in oc ca sio ne del la 
XX gior na ta mon dia le del la gio ven tù. In con tro con 
i ves co vi del la Ger ma nia. Dis cor so di Sua San ti tà 
Be ne det to XVI. Pius saal del Se minario di Co lo nia. 
Do me ni ca, 21 agos to 2005, u: http://www.vatican.
va/holy_father/benedict_xvi/speeches/2005/au
gust/documents/hf_benxvi_spe_20050821_ger
man bishops_it.html
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Sve to ga te se an ga ži ra ju u nep re kid noj ob
no vi svi je ta u svjet lu evan đe lja.21

4.7.  Je di no Kri st ži vo tu  
  da je pot pu ni sad r žaj

 Ti je kom sus re ta s mla di ma na sta dio
nu u São Pau lu za svo ga pos je ta Bra zi lu u 
po vo du Pe tog op ćeg zas je da nja la ti noa me
rič kih i ka rip skih bis ku pa 2007. go di ne, 
Be ne di kt XVI. je mla de pod sje tio na su
sret bo ga tog mla di ća s Isu som (Mt 19,16–
22). Kao i taj mla dić u Evan đe lju, i da naš
nji mla di se pi ta ju što uči ni ti sa svo jim 
ži vo tom i ka ko ga u pot pu nos ti živ je ti. 
Pa pa mla di ma uka zu je ka ko se mla di će vo 
pi ta nje iz Evan đe lja ne od no si sa mo na ono 
što će bi ti pos li je smr ti ne go i na an gaž man 
u sa daš njos ti. Dru gim ri je či ma, mla dić iz 
Evan đe lja pi ta se što bi tre bao či ni ti ka ko 
bi nje gov ži vot do bio smi sao. Nje go vo bi 
se pi ta nje mog lo iz re ći i ovim ri je či ma: 
Ka ko tre bam živ je ti da bi moj ži vot bio 
plo dan? Što mi je či ni ti da moj ži vot ne 
pro tek ne uza lud no?

Mla di se da nas bo je mno go če ga. Strah 
ih je smr ti, neus pje ha jer ni su ot kri li smi
sao ži vo ta, od vo je nos ti zbog br zi ne do ga
đa nja i ko mu ni ci ra nja. Da naš nja je mla dež 
čes to ras tro je na. Ne ki ne mo gu iz dr ža ti i 
oda bi ru sa mou boj stvo. Jed ni prib je ga va ju 
na si lju, dru gi se pre da ju dro gi.

Pa pa nag la ša va: Je di no Isus mo že da ti 
od go vor na pi ta nje ko je pos tav lja mla dić 
iz Evan đe lja a  po nav lja ju da naš nji mla di. 
Nai me, je di no Kri st po ka zu je smi sao sa
daš nje ga ži vo ta i je di no on ži vo tu da je pot
pu ni sad r žaj.22

5. ZAKLJUČAK
Pa pa Be ne di kt XVI. stal no se sus re će 

s lju di ma. Ob ra ća ju ći se vjer ni ci ma i svim 
lju di ma dob re vo lje, iz ri je kom pot vr đu je 
ka ko ži vot ima smis la. Nje go vo nag la ša
va nje »smis la ži vo ta« ni je ni kak vo me ha
nič ko po nav lja nje nau če ne fra ze ili pak 
pro mi ca nje ne ke ideo lo gi je.

Kad god go vo ri o smis lu ži vo ta, pa pa 
nas toji i po jas ni ti svoje ri ječi i ob jas ni ti na 
što se od no si taj iz raz. Važ no je ujed no 
pod sje ti ti ka ko pa pa pri tom ne go vo ri kao 
znan stve nik. On uvi jek i svug dje nas tu pa 
kao vjer nik, Pet rov zam je nik i uči telj u 
vje ri. Svi ma ko ji ga slu ša ju, neu mor no po
nav lja: život ima smis la. Pa pa na da lje po
ru ču je: u da naš njem de zo ri jen ti ra nom i 
vi šes tru ko ne si gur nom svi je tu oso bi to je 
važ no po ra di ti na to me da što vi še lju di 
upoz na Kris ta i prih va ti nje gov po ziv. Sto
ga je za da ća bis ku pa i dru gih pos ve će nih 
služ be nika, ali i ci je log na ro da Bož je ga, 
pro mi ca ti ka te het ska nas to ja nja ka ko bi i 
da naš nji vjer ni ci sli je di li put ko je mu ih uči 
Kri st Gos po din.

21 Ses sio ne inau gu ra le dei la vo ri del la V con fe ren za 
ge ne ra le del l’E pis co pa to La tin skoa me ri ca no dei Ca
rai bi. Dis cor so di Sua San ti tà Be ne det to XVI. Sa la 
Con fe ren ze, San tua rio del l’A pa re ci da. Do me ni ca, 
13 mag gio 2007, u: http://www.vatican.va/holy_
father/benedict_xvi/speeches/2007/may/docu
ments/hf_benxvi_spe_20070513_conference
aparecida_it.html

22 Usp. Dis cor so di Sua San ti tà Be ne det to XVI. Sta
dio mu ni ci pa le di Pa caem bu, São Pau lo. Gio ve dì, 
10 mag gio 2007, u: http://www.vatican.va/holy_
father/benedict_xvi/speeches/2007/may/docu
ments/ hf_benxvi_spe_20070510_youthbrazil_ 
it.html




